



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.09.2023 10:40
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Д-р Васил Тодоров представи работата на БТПП в подкрепа на младежката заетост**

Дата: 14.09.2023 17:01

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Това се случи на Първата национална конференция "Правата на младите хора – тук и сега", организирана от НМФ Васил Тодоров, главен секретар на Българската търговско-промишлена палата участва в Първата национална конференция "Правата на младите хора – тук и сега", организирана от Националния младежки форум. Той презентира на участниците дейността на Палатата, като национално представителна работодател...

Заглавие: **Нов аранжимент за професии в гимназиите**

Дата: 14.09.2023 20:30

Медия: **Труд**

Професионалните училища у нас са 419, в тях учат 159 275 деца Обучението ще включва опазване на околната среда и ИТ умения Без детайли в специалностите Изцяло нов списък на професиите ще има в Закона за професионалното образование и обучение, който бе подкрепен от Консултативния съвет към образователното министерство. Приета е Стратегическа визия за развитие на дуалното обучение в България до 2030...

Заглавие: **МОН: Приета е визия за развитие на дуалното обучение до 2030 г.**

Дата: 15.09.2023 08:40

Медия: **Конкурент**

Консултативният съвет за професионално образование и обучение към МОН прие Стратегическа визия за развитие на дуалното обучение в България до 2030 г. Тя предвижда фокусиране върху водещата роля на бизнеса в обучението, развитие и модернизирание на системата на дуалното образование в страната, повече комуникация за популяризирането ѝ. Разработването ѝ беше подкрепено финансово със средства от фонда з...

Заглавие: **Започва проект "Дигитализация на процесите от фермата до трапезата"**

Дата: 14.09.2023 14:08

Медия: **Твоят Бизнес**

Консултативният съвет за професионално образование и обучение към МОН прие Стратегическа визия за развитие на дуалното обучение в България до 2030 г. Тя предвижда фокусиране върху водещата роля на бизнеса в обучението, развитие и модернизирание на системата на дуалното образование в страната, повече комуникация за популяризирането ѝ. Разработването ѝ беше подкрепено финансово със средства от фонда ...

Заглавие: **Станимир Василев: Търсим хора, които постигат резултати, а не които просто обещават**

Дата: 14.09.2023 14:49

Медия: **Инвестор.БГ**

Важно е основателите на стартап да са посветени изцяло на проекта, да са честни и открити, за да получат инвестиция, коментират от "МФГ Инвест" Станимир Василев, съосновател на "МФГ Инвест" АД, е част от менторите в конкурса Founders Today, а Ина Илиева, директор Правно обслужване в "МФГ Инвест" АД - от журито. В конкурса ще бъдат избрани шест перспективни бизнеса, които ще получат медийни пакети з...

Заглавие: **Официална делегация от Виетнам пристига в София в края на септември**

Дата: 14.09.2023 13:44

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Първият секретар към Посолството на Социалистическа република Виетнам в България - Нгуен Доан Мин, и секретарят по търговски въпроси – Нгуен Тхан Хаи, обсъдиха с председателя на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов предстоящо посещение у нас на председателя на Народното събрание на СР Виетнам в периода 24-26 септември 2023 г. Това съобщи БТПП на интернет страницата си. Це...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Ето колко пари щяхте да имате сега, ако си купувахте акции на Apple вместо iPhone всеки път, когато бъде пуснат нов модел**

Дата: 14.09.2023 18:30

Медия: **Kaldata**

Още една година, още една нова серия на iPhone..изминахме дълъг път от обявяването на първия iPhone през 2007 година, а Apple представи най-новата серия iPhone 15 преди броени дни. Докато при голямото представяне през 2007 година Стив Джобс ни каза, че неговият малък телефон ще промени живота ни, последното представяне беше слайдшоу от хора на странни места, които ни разказаха как лекото изменение...

Заглавие: **Улеснени стъпки за дигитализация на плащанията**

Дата: 15.09.2023 08:15

Медия: **Мениджър**

В нашата програма може да участва всяко лице, което извършва търговска дейност, споделя Красимира Райчева, мениджър на Visa за България - Как Visa в България помага на малките предприемачи, които не разполагат с достатъчно време и споделят, че въвеждането на онлайн бизнес е скъп и обезкуражаващ процес? - Visa в партньорство с български банки, правителствени институции и неправителствени организац...

Заглавие: **Хотел за офиси**

Дата: 14.09.2023 17:03

Медия: **Forbes Bulgaria**

Тони Александров, съосновател и главен изпълнителен директор на Work Better, за цената на успеха Как започна всичко? Разкажи ни предисторията за създаването на Work Better и малко за теб. Учих и работих в сферата на коуъркинга в Германия седем години. През 2021 г. реших да се прибера в България. Запознах се с инвеститори, които искаха да изградят и развият нещо различно в България. Имах опита и по...

Заглавие: **TEDxRuse 2023: Визионери на световно ниво срещат Русе за ценни идеи и трансформация**

Дата: 14.09.2023 16:52

Медия: **Русе инфо**

TEDxRuse е не просто вълнуващо събитие, което ще се проведе на 21-ви октомври 2023 г. в нашия град, но и катализатор за трансформация на местната общност от студенти, активни граждани, представители на бизнеса и всеки, който се вълнува от ценните идеи на бъдещето. Това обещава организаторите и подкрепят думите си с плеяда от успешни и в същото време готови да връщат стойност към местните общности...

Заглавие: **Българската козметика е силен конкурент на световния пазар**

Дата: 15.09.2023 08:00

Медия: [Капитал](#)

Николай Умников, основател на "Аванс трейд"Визитка:Николай Умников е основател на "Аванс трейд" и ръководител на компанията към днешна дата. Български производител и водещ дистрибутор на избрани родни и вносни марки козметични, бебешки и аерозолни продукти. Създател на една от най-разпознаваемите марки българска бебешка козметика "бебо" и най-големият роден производител, дарител на неонатологичнит...

Заглавие: **Половината евросубсидии отиват за зърно, а ядем само вносни домати**

Дата: 15.09.2023 10:15

Медия: [Дневник](#)

Анализът е препубликуван от блога на автора във Фейсбук. От влизането в ЕС повече половината от евро-субсидиите отиват в селското стопанство. От 4,2 млрд. лв. годишно 2,91 млрд. лв. са за селското стопанство (данните са за 2018 г., но съотношенията са подобни и през другите години). Т.е. никой не говори за това крадене на Еврофондовете, а само за асфалт, бетон и пр. При тази селскостопанска субсид...

Заглавие: **ПРОСВЕТНИЯТ МИНИСТЪР: ПРОМЕНЕТЕ В УЧЕБНИТЕ ПРОГРАМИ ЩЕ БЪДАТ НАСОЧЕНИ КЪМ ПРАКТИЧЕСКО ПРИЛАГАНЕ НА ЗНАНИЯТА**

Дата: 15.09.2023 09:47

Медия: [5GMedia](#)

Новата учебна година започва с много предизвикателства по отношение на развитието на образованието, учебните планове и подготовката на учителите. Това каза в "Денят започва" министърът на образованието Галин Цоков. По думите му откакто заплатите на учителите се увеличават има повече кандидати да учат педагогика, но за съжаление напускането на професията остава все още проблем. От тази година миним...

Заглавие: **Какви са глобалните и местни HR тенденции в сферата на производството за 2023 г.?**

Дата: 15.09.2023 09:36

Медия: [Economy](#)

У нас няма достатъчно технически гимназии, които да подготвят специализирани специалисти, а образователната система отдавна не кореспондира с нуждите на бизнеса, показва анализ на Gi Group HoldingGi Group Holding, един от водещите световни доставчици на услуги за развитието на пазара на труда, представи официално глобалните и местните HR тенденции в производствената сфера в своя последен доклад "П...

Заглавие: **ЕЦБ поиска от правителствата спиране на енергийните помощи**

Дата: 14.09.2023 18:04

Медия: [Икономически живот](#)

Европейската централна банка повиши за десети поредн път лихвените си проценти, достигайки рекордно ниво. Публикуваме частта от брифинга на президента на ЕЦБ Кристин Лагард, посветена на икономиката... Икономиката вероятно ще остане потисната през следващите месеци. Тя като цяло стагнира през първата половина на годината, а последните индикатори сочат, че е била слаба и през третото тримесечие. По-н...

Заглавие: **Кристин Лагард: Решенията за лихвите са зависими от перспективите за инфлацията по актуални данни**

Дата: 14.09.2023 17:01

Медия: [3e-news](#)

Считаме, че основните лихвени проценти на ЕЦБ са достигнали нива, които, поддържани за достатъчно дълъг период от време, ще допринесат съществено за навременното връщане на инфлацията към нашата цел. Нашите бъдещи решения ще гарантират, че основните лихвени проценти на ЕЦБ ще бъдат определени на достатъчно ограничителни нива толкова дълго, колкото е необходимо. Това каза в началото на пресконферен...

Заглавие: **Arm осъществи най-големия борсов дебют в САЩ за 2023 г.**

Дата: 15.09.2023 10:00

Медия: [Мениджър](#)

Акциите на британския дизайнер на чипове Arm Holdings, който е собственост на японския конгломерат SoftBank, скочиха с близо 25% през първия си ден на търговия на борсата Nasdaq в четвъртък, след като компания определи цена от 51 долара на акция за своето първично публично предлагане (IPO), предаде Си Ен Би Си. Компанията набра 4,87 млрд. долара при своето IPO, което го прави най-голямото в САЩ за...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Влошени образователни резултати, отпадане от училище, увеличаване на случаите на насилие и липса на базови знания и умения - са сред основните предизвикателства пред учениците в България**

Дата: 14.09.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Нов доклад разкрива незначителен напредък при базовите умения и по ангажимента за трансформиране на образованието В началото на новата учебна година УНИЦЕФ предупреждава за много малък напредък по ангажимента за трансформиране на образованието. Нов доклад представя констатации относно действията, които държавите са предприели за намаляване на неравенствата и ускоряване на овладяването на базови ум...

Заглавие: **7 навика на най-успешните хора в света**

Дата: 14.09.2023 20:26

Медия: [Actualno.com](#)

Всички искаме да бъдем и спокойни в живота, но как да го постигнем е въпрос за милиони долари, тъй като животът на всеки човек е различен. Интересното е, че всички успешни хора имат някои специфични навици, към които се придържат и които са работили за тях. Поставяне на цели Успешните хора са известни с това, че си поставят постижими цели. Те визуализират това, което искат да постигнат, и го разде...

Заглавие: **От УНИЦЕФ предупреждават за влошени образователни резултати на българските ученици**

Дата: 14.09.2023 19:52

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

В навечерието на първия учебен ден от УНИЦЕФ предупреждават за влошени образователни резултати, отпадане от училище, увеличаване на случаите на насилие и липса на базови знания и умения, които са сред основните предизвикателства пред учениците в България. В съобщението на Детския фонд на ООН (УНИЦЕФ), изпратено до медиите, се констатира и много малък напредък по ангажимента за трансформиране на об...

Заглавие: **Обществата на бъдещето - по-пряка демокрация и деглобализация**

Дата: 14.09.2023 22:30

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Боян Бенев, предприемач и писател, "Футуризъм", 14.09.2023 г.Поляризацията в последните години води до все по-голяма фрагментация и по-голяма роля на града и местните общности, а това ще доведе и до по-пряко участие на гражданите в тяхното управление. Демокрацията няма да изчезне като метод на управление, а хватката на авторитарните режими постоянно ще се отпуска и затяга в зависимост от тяхната е...

Заглавие: **Тук-Там Кошер е пресечна точка на идеи, хора и възможности**

Дата: 14.09.2023 16:11

Медия: [Благовград 24](#)

Тук-Там Кошер 2023 е най-мощното събитие в България, където можем да разберем повече за иновациите в креативните индустрии, както и да се срещнем с най-интересните, вдъхновяващи и успешни хора както от България, така и от чужбина. Това каза в предаването "Човекът на фокус" на Радио "Фокус" Ивана Шарабанска от Сдружение "Тук-Там".Подготвили сме програма, която смятаме, че ще бъде изключително вдъ...

Заглавие: **Фронтекс предупреждава за удвояване на мигрантите през 2023 г.**

Дата: 15.09.2023 08:56

Медия: [Днес+](#)

Граничната агенция на ЕС съобщи, че между януари и август са открити над 114 000 незаконни преминавания на мигранти през Средиземно море към Италия, което е двойно повече от същия период през 2022 г. Тунис и Либия са основните ембаргови пунктове за мигрантите, които предприемат опасното пресичане на морето към Европа. На централното Средиземноморие "се пада половината от незаконните преминавания н...

Заглавие: **Големи горнооряховски и лясковски фирми търсят десетки работници**

Дата: 15.09.2023 10:01

Медия: [Вестник Борба](#)

35 свободни работни места за промишленото производство, машинни оператори за производство на захар, за анализатори в лаборатория и пробовземачи са обявили "Захарни заводи" във връзка със сезонната си кампания. Това е горнооряховската фирма, която най-масово търси работници в момента. Другата е военната "Армако" в Лясковец, където изпитват нужда от десетина служители. Железничарският град е известе...

Заглавие: **Човек, който чете, струва колкото двама**

Дата: 15.09.2023 08:55

Медия: [Сега](#)

Истинска история за книжарницата като място на подривна дейност срещу всяка тирания "Книжарницата в Алжир", Каутер Адими превод Гриша Атанасов, издателство "Кръг" Това не е арабска легенда, нито е една от приказките на Шехерезада, в която най-смелият брат се впуска в преследване на идея, по-свободна и неуловима от вятър в пустинята. Едмон Шарло наистина е съществувал. За това свидетелстват статии, ...

Заглавие: **1500 евро пенсия в Германия е малко**

Дата: 15.09.2023 10:06

Медия: [Economynews](#)

Дойче веле Пенсия около 1500 евро? За България звучи чудесно, но за германските стандарти сумата е ниска. В момента пенсионни вноски плащат 22 милиона германци на пълно работно време и с пълни социални осигуровки. От тези 22 милиона обаче около 9,3 милиона души на старини ще получават пенсия под 1500 евро, съобщава агенция Франс прес, която цитира информацията на германското Министерство на труда в...

Заглавие: **Вдигат минималната заплата с по 100 лева на година**

Дата: 15.09.2023 09:32

Медия: [Дарик](#)

Въпреки това тя изостава сериозно от тази в други европейски държави Минималната заплата у нас да стане 1140 лева от 2026 г., показват прогнози на Министерство на финансите. За следващата година минималното възнаграждение в страната трябва да се повиши до 933 лева, при 780 лева сега, а от началото на 2025 г. тя трябва да е вече 1033 лева. Това става ясно от указания на Министерството на финансите, ...

Заглавие: **УНИЦЕФ: Почти всеки втори млад човек в България няма основни умения по четене и математика**

Дата: 15.09.2023 09:01

Медия: [Днес+](#)

Влошени образователни резултати, отпадане от училище, увеличаване на случаите на насилие и липса на базови знания и умения - това са сред основните предизвикателства пред учениците в България, сочи в свой доклад Детският фонд на ООН (УНИЦЕФ). Докладът е публикуван преди началото на новата учебна година и е част от мотивацията на фонда да започне кампания в подкрепа на учителите под мотото "#учител...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **България обмисля как да отговори на Русия**

Дата: 14.09.2023 23:55

Медия: [Филтър](#)

България обмисля какъв отговор да даде на действията на Русия в част от българската изключителна икономическа зона в Черно море. По думите на военния министър Тодор Тагарев, отговорът ще бъде съвместен със съюзниците от НАТО. Румъния привика руския посланик и се консултира със съюзниците заради поредните останки от дрон, намерени на нейна територия. Останките са "подобни на използваните от Русия с...

Заглавие: **Хибриден модел на онлайн пазаруване превзема дигиталния пазар**

Дата: 15.09.2023 10:04

Медия: **Мика**

снимка: ПР Нов хибриден модел на онлайн пазаруване, който обединява виртуалния и физическия свят, набира популярност в сектора. Той се нарича Click & Collect и представлява смесена форма на продажби, при която потребителят открива и закупува даден продукт онлайн и взема стоката на място от физически обект на търговеца. "Този комбиниран модел на пазаруване включва най-доброто от двата свята. ...

Заглавие: **Robotics Strategy Forum 2023 - от космически компании до млади таланти**

Дата: 15.09.2023 09:57

Медия: **Profit**

Петото издание на Robotics Strategy Forum 2023 ще се проведе на 19 септември (вторник) в зала "Джон Атанасов" на "София Тех Парк". То ще отрази водещите тенденции на световната технологична арена и отражението им в България. Двете се преплитат, защото изминалата година беше една от най-динамичните както за развитието на технологиите, така и за българската икономика. От една страна, появата на Chat...

Заглавие: **Контролът на тол системата: Не е ясно кой всъщност има достъп до информацията в нея**

Дата: 15.09.2023 09:13

Медия: **E-79 News**

Пълен достъп до тол системата у нас в момента има само австрийския консорциум разработчик. Това заявиха за БНТ от регионалното министерство. Кодовете, предадени на българската страна, продължават да са в неизвестност. Оказва се, че не е ясно кой има достъп до информация, която обхваща всички превозни средства, които се движат по републиканската пътна мрежа. Според бившия министър на електронното у...

Заглавие: **СТАВРИ КАЛИНОВ: ЕСТЕТИЧЕСКИ БУНТАР И ВАЯТЕЛ НА КРАСОТАТА**

Дата: 14.09.2023 23:03

Медия: **Fashion.bg**

Ставри Никифоров Калинов е български скулптор и художник. Работи в областта на монументалната и малката пластика, живописа, графиката и приложното изкуство. Роден е на 15 ноември 1944 г. във Видин. През 1964 г. завършва гимназия в родния си град, след което работи на свободна практика в областта на плаката, търговската реклама и изработката на художествени предмети. През 1977 г. се дипломира в На...

Заглавие: **Павел Езекиев пред ФАКТИ: Работим само в сектори без държавна регулация**

Дата: 14.09.2023 21:58

Медия: **Факти**

Пренаписват се всички познати правила и се "трошат" монополите във всяка част от ежедневието ни, заяви предприемачът Работим само в сектори, които растат с 25 % годишна база и където няма държавна регулация. Това каза специално за ФАКТИ Павел Езекиев. До дни стартираме нов стартър проект, сподели още той. Павел е сериен предприемач и автор на документални и рекламни продукции в "София Филм" ООД. Зап...

Заглавие: **Любопитни факти за историята на казината**

Дата: 15.09.2023 09:18

Медия: **Клуб Z**

Днес всеки фен на хазартните забавления може да играе казино игри от собствения си телефон, но не е било така

в миналото Днес всеки фен на хазартните забавления може да играе казино игри от собствения си телефон, което ни прави привилегировани в това отношение. В близкото, а и в далечното минало, е било нужно да се разходим до физическа казино зала, за да можем да поиграем и да отпуснем пàрата от д...

Заглавие: **30 милиона нужни за възстановяване на Царево**

Дата: 14.09.2023 22:39

Медия: [Зарата](#)

Близо 30 млн. лв. ще са нужни за възстановяване на Царево след опустошителното наводнение, показват първоначалните разчети на междудомствената комисия, назначена от премиера, съобщи БНТ. Въпросната комисия започна описване на щетите след потопа в Царево. Експерти от няколко министерства ще изготвят доклади, за да се определи каква финансова помощ ще се отпусне на засегнатата от бедствието общи...

Заглавие: **Икономисти оборват мотивите за протеста на зърнопроизводителите**

Дата: 15.09.2023 10:01

Медия: [Moreto.net](#)

Икономисти реагираха на заявките за протести на земеделци след като вчера в Народното събрание бе гласувано решение забраната за внос на украинско зърно да падне. Въпреки че самото решение на българските депутати е по-скоро формалност, тъй като забраната на ниво ЕС пада от днес, зърнопроизводителите заявиха, че са обединили безпрецедентно всички сектори в земеделието и от другата седмица започва н...

Заглавие: **СВЕТОВНИЯТ КАПИТАЛ ТОЧИ ЗЪБИ ЗА ПЛОДОРОДНАТА УКРАИНСКА ЗЕМЯ, ОБНАДЕЖДЕН ОТ МАРИОНЕТКАТА НА ДАВОС ЗЕЛЕНСКИ**

Дата: 15.09.2023 09:15

Медия: [Агенция Сливен](#)

Автор: Джуд Русо, Black Horse, Black Earth, and BlackRock - The American Conservative Текстът бе публикуван в началото на годината. Пускаме го пак в контекста на днешното решение на българския парламент да разреши вноса на украинско зърно. Либерализацията на глобалния пазар и военната машина както обикновено са щастливи креватни партньори. Чуждестранните обвързаности както политически, така и икон...

Заглавие: **Спират турските сапунки по телевизията**

Дата: 15.09.2023 08:56

Медия: [Бургас 24](#)

Турските сериали вече няма да бъдат излъчвани в праймтайма на bTV, като акцент в този часови диапазон ще бъдат български продукции. Новината оповести Ралф Бартолайт, главен изпълнителен директор на "Би Ти Ви медия груп" по време на събитието Light Up Your Spirit, с което медията отбеляза началото на своя нов телевизионен сезон. "Продължаваме да създаваме модерна мултимедийна среда за забавление, коя...

Заглавие: **Изследовател, разработил терапия срещу рака, спечели "Оскар за наука"**

Дата: 15.09.2023 09:55

Медия: [Днес+](#)

Когато Мишел Садлен започва изследванията си в областта на програмирането на клетките на имунната система за борба с рака, много скептично настроени колеги се опитват да го разубедят, както и собствената му майка, която се притеснява за кариерата му, предаде АФП. Днес обаче френско-канадският изследовател спечели престижната Награда за пробив (награда Брейктру) за работата си по разработването на ...